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一、選擇題：第1.～15.題，每題 3 分，其餘每題 4 分，共 85 分 

( Ｃ ) 1. 君君在高 50 m 之大樓頂將一重 8 kg 之小球自由

落下，剛放手的瞬間，小球所具有之動能及位

能各為多少焦耳？（當地的重力加速度＝ 

10 m／s2） 

(Ａ) 4000、4000   (Ｂ) 4000、0   

(Ｃ) 0、4000     (Ｄ) 0、0 

( Ｄ ) 2. 有一支手電筒，所用燈泡之電壓為 3 伏特，此

手電筒共用了 8 個電池。已知每個電池的電壓

皆為 1.5 V，則此手電筒內的電池連接方式可能

為何？  

(Ａ)全部串聯   

(Ｂ)全部並聯  

(Ｃ) 4 個串聯成 1 組，兩組再並聯   

(Ｄ)每兩個串聯成 1 組，4 組再並聯 

( Ｃ ) 3. 如右圖所示，在

同一水平直線上

，方向相反的兩

個力，同時作用

在原本靜止於光

滑水平面的甲物體。有關甲物體受這兩個力作

用的敘述，下列何者錯誤？ 

(Ａ)甲所受合力大小為 3 牛頓  

(Ｂ)甲從 A 移到 B，合力對它作功為 15 焦耳  

(Ｃ)甲從 A 移到 B，速度大小增為 15 m／s 

(Ｄ)甲從 A 移到 B，作向右 1.5 m／s2 之等加速度

運動 

( Ａ ) 4. 如右圖所示，一

輛靜止的小車由

A 處滑下到達 D

處，假設過程中

無摩擦力存在，則下列敘述何者錯誤？ 

(Ａ)小車在各處所具有的重力位能大小順序為 A＞

B＞C＞D 

(Ｂ)小車在各處所具有的動能大小順序為 D＞B＞

C＞A 

(Ｃ)小車在各處所具有的重力位能與動能的和均

相等 

(Ｄ)小車在 A 處時，只有重力位能，其動能為零 

( Ｃ ) 5. 使用右圖中甲、乙兩螺絲釘鎖住

同一物體，若乙螺紋較密，則下

列敘述何者正確？ 

(Ａ)甲較省力 

(Ｂ)乙較省時  

(Ｃ)甲相當於斜角較大的斜面  

(Ｄ)乙的斜角較大 

( Ｃ ) 6. 輪和軸半徑比為 2：1，李其作用在輪上拉動繩

子使物體上升，繩子每拉 8 m，則物體應上升多

少 m？ 

(Ａ) 32  (Ｂ) 16  (Ｃ) 4  (Ｄ) 2 

( Ａ ) 7. 一塊小石頭被斜向拋到空中，然後落地，對此

過程的敘述，以下何者正確？ 

(Ａ)石塊在最高點時，位能最大 

(Ｂ)石塊上升時，力學能持續增加 

(Ｃ)石塊在落地瞬間，力學能最大 

(Ｄ)石塊落地瞬間，加速度最大 

( Ｃ ) 8. 兩個相同大小的金屬球分別帶電＋6Q、－2Q，

此時兩球間的作用力為 3 F，若兩物接觸後再分

開放回原處，則彼此間作用力為何？ 

(Ａ)吸引力 3 F   

(Ｂ)吸引力 6 F 

(Ｃ)排斥力 F     

(Ｄ)排斥力 3 F 

( Ｃ ) 9. 將一帶負電的物體靠近一個與地面絕緣的金屬

塊，則金屬塊內的電荷分布情形為下列哪一個

圖形？ 

(Ａ)   (Ｂ)  

(Ｃ)   (Ｄ)  

( Ａ )10. 下列哪一種情況，力對物體作功不為零？  

(Ａ)子蓉提著書包爬上 3 m 高的階梯，子蓉施力

對書包所作之功 

(Ｂ)欣穎用力推大卡車，大卡車固定不動，欣穎

施力對大卡車所作之功 

(Ｃ)汽車做等速度直線運動時，所受的合力對此

汽車所作之功 

(Ｄ)筠婷手拿著平板在公車站等公車，筠婷施力

對平板所作之功 

( Ａ )11. 金華串聯兩顆電壓為 1.5 伏特的電池連接燈泡，

如下圖(一)所示。其中安培計讀數如下圖(二)所示

，試問通過該燈泡之電流為多少安培？ 

   

   圖(一)           圖(二)  

(Ａ) 0.015  (Ｂ) 1.5  (Ｃ) 15  (Ｄ) 150 

( Ｃ )12. 槓桿轉動的難易程度是由下列何者決定？(甲)施

力大小；(乙)施力作用的時間；(丙)施力點與轉動

點之距離；(丁)施力在轉動方向上的分力。 

(Ａ)甲丙   

(Ｂ)乙丙   

(Ｃ)丙丁   

(Ｄ)甲乙 
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（3. (Ｃ)  v2＝02

＋2×1.5
×5，v＝

 15  m／s
。） 

（5. 螺距愈小、
螺紋愈密，
斜角較小，
展開的斜面
愈平緩、較
省力。） 

（7. (Ｂ)(Ｃ)整個拋射過程
，力學能皆守恆
；(Ｄ)應改為：石塊
落地瞬間，加速
度仍為 g。） 

（8. 
 ＋6＋（－2） 

 2 ＝＋2，
 2×2 
 6×2 ×

3F＝F。） 

（9. 正電荷不動，負電荷被排斥到右端。） 
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( Ａ )13. 絲綢摩擦過的玻璃棒接近一金屬球，再以導線

連接金屬球與地面，則電荷會如何移動？ 

(Ａ)電子由地面經導線流向金屬球  

(Ｂ)質子由地面經導線流向金屬球  

(Ｃ)電子由金屬球經導線流向地面  

(Ｄ)質子由金屬球經導線流向地面 

( Ｄ )14. 毛皮與塑膠棒摩擦後分別帶有正、負電，是因

為下列哪一個原因？ 

(Ａ)毛皮內之正電變多 

(Ｂ)塑膠棒內之正電變少  

(Ｃ)毛皮內之正電不變，但每一正電帶電量增加 

(Ｄ)塑膠棒內之正電不變，而負電增多 

( Ｄ )15. 下列哪條金屬導線的電阻最小？（若長度均相

同）  

(Ａ)截面積 0.1 cm2 的金線  

(Ｂ)截面積 0.5 cm2 的金線  

(Ｃ)截面積 0.1 cm2 的銅線  

(Ｄ)截面積 0.5 cm2 的銅線 

( Ａ )16. 如右圖，不計滑輪重，動滑輪下吊一

100 kgw 的物體，沿繩子施力 F，若 F

下拉 20 cm，則 100 kgw 的物體會上

升多少 cm？（不計摩擦力） 

(Ａ) 10  (Ｂ) 20   

(Ｃ) 30  (Ｄ) 40 

( Ｄ )17. 如下列何者不屬於機械的省力操作？ 
(Ａ)   (Ｂ)   

(Ｃ)    (Ｄ)   

( Ｂ )18. 小南搬運相同質量的磚塊至樓頂，第一次費時 

1 分鐘，第二次費時 10 秒，第三次費時 20 秒，

則對磚塊作功的功率，以哪一次最大？  

(Ａ)第一次  (Ｂ)第二次   

(Ｃ)第三次  (Ｄ)一樣大 

( Ｄ )19. 右圖是某條二極體經實驗

測得的電流（I）- 電壓（

V）的關係圖，若安培計

讀數為 0.5 A 時，二極體

的電阻為多少歐姆？ 

(Ａ) 9   (Ｂ) 12   

(Ｃ) 15  (Ｄ) 24 

( Ｃ )20. 關於安培計的使用方式，下列何者錯誤？  

(Ａ)欲測量燈泡兩端電流須將安培計與待測燈泡

串聯 

(Ｂ)欲測量電源輸出電流須將安培計與待測電源

串聯 

(Ｃ)正極端子與電源負極端相接 

(Ｄ)使用前要做歸零動作 

( Ｂ )21. 下列哪一項的電量最多？  

(Ａ) 1.6×10－19 庫侖  (Ｂ) 9.8 庫侖 

(Ｃ) 1019 e      (Ｄ) 6.25×1018 e 

( Ｃ )22. 導體與絕緣體的主要區別，在於物質內是否含

有哪一種粒子？ 

(Ａ)質子  (Ｂ)電子  (Ｃ)自由電子  (Ｄ)中子 

( Ｂ )23. 若右圖槓桿處於平衡狀態，

下列關係式，何者正確？ 

(Ａ)W1X1＋W2X2＝0   

(Ｂ)W1X1－W2X2＝0 

(Ｃ)W1X2＋W2X1＝0   

(Ｄ)W1X2－W2X1＝0 

( Ａ )24. 某毫安培計測量一燈泡的電流

結果如右圖，則一秒鐘通過該

燈泡的電量為多少庫侖？ 

(Ａ) 0.5  (Ｂ) 1   

(Ｃ) 60   (Ｄ) 300 

( Ａ )25. 阿源將 3 個 1.5 伏特的電池並聯使用，則電池的

總電壓為多少 V？ 

(Ａ) 1.5  (Ｂ) 4.5  (Ｃ) 3.0  (Ｄ) 6.0 

二、題組題：每題 3 分，共 15 分 
◎ 晏倫和清文參觀民俗文物展，看見一石磨甚為有趣，

於是兩人各施大小均為 F 的力推動石磨，如下圖所示

，等速率繞行一周。試回答下列 26.、27. 題： 

       

( Ｂ )26. 晏倫和清文推動石磨一周後，則此石磨處於何

種狀態？  

(Ａ)轉動平衡  (Ｂ)移動平衡 

(Ｃ)靜力平衡  (Ｄ)動態平衡 

( Ｂ )27. 承上題，此石磨所受合力矩量值為何？  

(Ａ) 0  (Ｂ) 2Fd  (Ｃ) 2πFd  (Ｄ) 4πFd 

◎ 當帶電雲層接近地面時，

地表會因靜電感應帶電荷

，空氣中水汽多時易導電

，故陰雨天易形成閃電並

發出隆隆的雷聲。建築物

因靜電感應產生的電荷，

可經由避雷針的尖端放電

逐漸消失，減少閃電的發

生，即使發生雷擊，強大的電流也可以順著避雷針的

導線被導入地下，不會對建築物造成損害。請回答下

列 28.～30. 題： 

( Ａ )28. 如右圖所示，當帶電雲層接近建築物時，避雷

針的尖端會因靜電感應發生下列何種現象？  

(Ａ)帶正電  (Ｂ)帶負電  

(Ｃ)不帶電  (Ｄ)無法判定 

( Ｃ )29. 雷雨天，哪一種狀況下較不易遭雷擊？  

(Ａ)在空曠的地方撐傘  (Ｂ)躲到大樹底下  

(Ｃ)待在汽車裡面    (Ｄ)在戶外池中游泳 

( Ｄ )30. 下列有關閃電和雷聲的敘述，何者不正確？  

(Ａ)閃電和雷聲是正、負電荷中和現象造成的  

(Ｂ)閃電和雷聲幾乎是同時在空中產生的 

(Ｃ)先看到閃電後聽到雷聲，是因為光速遠比聲

速快  

(Ｄ)閃電是一種能量，雷聲是一種物質 

（13. 絲綢摩擦

過的玻璃

棒帶正電

。） 

（16. 20×
 1 
 2 ＝

10。） 

（17. (Ｄ)不省力也

不省時。）

（18. 時間短，功率大。）

（19. 0.5 A 時電壓為 12 V，R

＝
 V 
 I ＝

 12 
 0.5 ＝24。） 

（21. 1 庫侖＝6.25×
1018e，(Ｃ)電量表

示，必須為 e 的

整數倍。） 

（23. W1X1＝W2X2。） 

（24. Q＝I×T 

＝
 500 
 1000  × 

1＝0.5。）

（26. 石磨會轉動但不移動。） 

（27. 合力矩＝Fd＋Fd＝2Fd。）


